
Προτεσταντισµός 

ΒΑΣΙΚΑ ΠΙΣΤΕΥΩ 

Η απουσία των εικόνων, του  τέµπλου και η απλότητα του χώρου 

είναι για τους προτεστάντες σηµαντικά στοιχεία. Θεωρούν πως δεν 

έχουν καµία σχέση µε τους συµβολισµούς  και την πνευµατική 

ανάταση, που δηµιουργεί ο βυζαντινός ναός. Το µοναδικό σύµβολο 

που κυριαρχεί είναι ο σταυρός. Η Ιερά Παράδοση της Εκκλησίας δεν 

έχει, για τους προτεστάντες,  ιδιαίτερη αξία. 

ΤΟΠΟΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ 

 

 

Ο µοναδικός τόπος λατρείας τους είναι η εκκλησία. Η µουσική και το 

οµαδικό εκκλησιαστικό άσµα έχουν µεγάλη σηµασία στις ακολουθίες. 

Στην επένδυση της προτεσταντικής Θείας Λειτουργίας µε άσµα και 

εκκλησιαστικό όργανο η συµβολή του Λουθήρου υπήρξε µεγάλη. Σε 

κάθε κάθισµα υπήρχε για τον πιστό ένα µικρό βιβλίο, το οποίο 

περιείχε διάφορα µελοποιηµένα άσµατα και ψαλµούς για κάθε 

περίσταση.  Όταν άρχιζε να παίζει το αρµόνιο οι πιστοί άνοιγαν το 

βιβλίο στη σελίδα που εµφανιζόταν σ ‘ έναν πίνακα και έψελναν όλοι 

µαζί. 



 

 

 

 

ΙΕΡΑ ΒΙΒΛΙΑ 

Όπως διδάσκει ο Προτεσταντισµός, η Αγία Γραφή είναι η µοναδική 

πηγή της χριστιανικής πίστης, η µοναδική αυθεντία. Η Ιερά 

παράδοση της εκκλησίας δεν είναι σηµαντική, για τους ευαγγελιστές. 

 

 

 

 

 

 



 

ΠΟΥ ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΚΕ 

 

Ο Προτεσταντισµός αποτελεί έναν από τους µεγάλους κλάδους του 

χριστιανισµού. Ως κίνηµα Μεταρρύθµισης εµφανίστηκε το 16ο αιώνα 

στη Γερµανία, µε πρωτεργάτη του το Μαρτίνο Λούθηρο. Το όνοµα 

προέρχεται από τη Λατινική λέξη Protestantism, που σηµαίνει 

διαµαρτυρία. 

 

Πότε δηµιουργήθηκε 

 

 

 

Το1517 ο Μαρτίνος Λούθηρος άρχισε τη διαµαρτυρία του κατά της 

Ρωµαιοκαθολικής  Εκκλησίας. Μέσα στα επόµενα χρόνια  ο Λούθηρος 

µεγάλωσε το χάσµα που τον χώριζε µε την καθολική εκκλησία, ενώ 

βρήκε ιδιαίτερη απήχηση στη Γερµανία, αλλά και σε άλλες χώρες της 

Βόρειας κυρίως Ευρώπης. 

 



 

Ποιοι ήταν οι µεταρρυθµιστές 

 

 

 

Οι τρεις µεγάλοι µεταρρυθµιστές ήταν ο Μαρτίνος Λούθηρος, ο 

Ούλριχ Ζβίγγλιος και ο Ιωάννης Καλβίνος. Η αρχική προσπάθειά 

τους, να αλλάξουν τα κακώς κείµενα στην εκκλησία, είχε 

απρόβλεπτες συνέπειες, που συνδέονται µε τη γενικότερη κοινωνική 

και πολιτική κατάσταση της εποχής. Η Μεταρρύθµιση άλλαξε το 

πρόσωπο της Ευρώπης ριζικά, αφού εκτός από τους  

Ρωµαιοκαθολικούς, δηµιουργήθηκαν  αρκετές προτεσταντικές  

παραλλαγές. Οι µεγαλύτερες απ’ αυτές είναι οι Λουθηριανοί, οι 

Καλβινιστές, οι Αγγλικανοί, οι Μεθοδιστές, οι Βαπτιστές, οι 

Πεντηκοστιανοί και άλλες. 
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